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Posuzovaná disertační práce se zabývá problematikou elektronicky rekonfigurovatelných 

přenosových struktur a je psaná anglicky. Předložená práce odpovídá plně oboru disertace a 

řeší stále vysoce aktuální problematiku v oblasti analogového zpracování signálů, a sice návrh 

nových řiditelných aktivních obvodových prvků a jejich využití v kmitočtových elektronicky 

řiditelných filtrech. 

Předložená práce, která obsahuje celkem 167 stran, z toho 142 stran textu vlastní práce se 

140 obrázky, je rozčleněna do sedmi kapitol.  

Po úvodu a rozboru současného stavu v kapitole 1, následuje, v kapitole 2, specifikace tří 

cílů disertační práce, kterým se postupně věnují kapitoly 5 a 6. Před tím kapitola 3 popisuje 

aktivní řiditelné prvky, které jsou dále využívány v obvodových zapojeních prezentovaných 

kmitočtových filtrů v kapitole 5.  

Kapitola 4 uvádí princip a 5 způsobů návrhu elektronicky rekonfigurovatelných 

kmitočtových filtrů, které jsou využívány v následující hlavní části disertační práce – 

kapitole 5. Zde je prezentováno celkem 9 elektronicky rekonfigurovatelných kmitočtových 

filtrů pracujících převážně v proudovém módu. 

Kapitola 6 doplňuje sadu aktivních prvků z kapitoly 3 vlastními novými modifikacemi 

proudového sledovače a zesilovače pro využití ve dvou fraktálních integrátorech, které lze 

elektronicky řídit a které dále slouží jako stavební bloky posledních dvou elektronicky 

rekonfigurovatelných kmitočtových filtrů. 

V poslední sedmé kapitole autor shrnuje dosažené výsledky a uvádí počty publikací které 

se pojí k předložené disertační práci, kterých je celkem 12 z toho 4 jsou v impaktovaných 

časopisech. Přestože je uveden jako první autor, nelze z veřejně dostupných informací ověřit 

význam jeho podílů. 

Jako oponent mohu však konstatovat naplnění vytýčených cílů.  

  

Po stránce formální a stylistické má předložená práce dobrou úroveň. Přestože nejsem 

jazykovým specialistou domnívám se, že v práci tohoto typu by měla být důsledně ctěna 

pravidla psaní členů – mnoho jich chybí, některé naopak přebývají. Podobně v několika 

víceslovných přídavných jménech chybí pomlčky – např. poměrně příznačně na konci 

odstavce nad obrázkem 5.9 „well known fact“, nebo „high (middle, resp. low) frequency 

band“ v prvním odstavci na str. 74, apod. Zaznamenal jsem také několik překlepů – např. 

„These fact…“ na konci 5. kapitoly, „One of the working capacitor …“ v úvodu kapitoly 5.1 

nebo „is given by the by the currently…“ na konci str. 79, atd. Přesto práce působí 

konzistentním dojmem, je poměrně dobře uspořádaná a srozumitelná.  

 

 



Závěr: 

Předložená práce pana Ing. Lukáše Langhammera, Ph.D. řeší aktuální problematiku 

elektronicky rekonfigurovatelných přenosových struktur, námět práce odpovídá oboru 

disertace a práce obsahuje řadu původních vědeckých poznatků. Přínos předložené práce lze 

spatřovat v návrhu nových zapojení několika obvodů elektronicky přenastavitelných 

kmitočtových filtrů, zvláště pak takových, jejichž funkce je ověřena nejen počítačovými 

simulacemi, ale i měřením na sestaveném prototypu. Z uvedeného souhrnu publikací pojících 

se k práci je patrné, že jádro disertace bylo publikováno v příslušné odborné literatuře a je 

vlastním přínosem autora jak v obvodové technice s prvky fraktálního řádu, tak v souhrnu i 

pro samotný rozvoj vědního oboru analogového zpracování signálů. 

Uvedený seznam vědecké činnosti uchazeče je dokladem toho, že se jedná o pracovníka 

s vědeckou erudicí a schopností vědecké práce. Předložená práce, dle mého názoru, splňuje 

obecně uznávané požadavky na udělení akademického titulu. Vzhledem k výše uvedenému 

doporučuji předloženou disertační práci k obhajobě. 

 

V rámci rozpravy doporučuji, aby disertant odpověděl na následující otázky: 

1. V textu práce se mnohokrát vyskytuje označení „active element“, které aktivní prvky 

považujete za elementární? Případně, existuje pro toto označení všeobecná definice? 

 

2. Jako první elementární aktivní prvek v kapitole 3 zmiňujete transkonduktanční 

zesilovač OTA, lze dohledat autora tohoto prvku, případně jeho publikaci, kterou tento 

prvek zavedl? 
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